

路北文旅:让群众在文体生活中充当“主角”

本报讯 2024年以来,路北区坚持以群众需求为导向,把为民实事放在心上、抓在手上、落到行动上,让群众在文体生活中充当“主角”,把惠民为民“指挥棒”交到群众手中,按照“周周有活动、月月有主题、全年不间断”的工作思路,通过蓄力实施文体惠民工程,持续提升公共文化服务水平,在群众中产生热烈反响、积极互动,文体惠民工程更加接地气、聚人气。

截至目前,路北区开展惠民演出320场,普惠群众十万余人次;完成提升标准体育公园1个;新建符合国家相关标准的体育主题公园1个、乡镇多功能运动场1个、百姓健身房1个,更新基层健身路径100处,基本建成城区“10分钟”健身圈。

创新实施文化惠民工程 搭建“惠民为民舞台”

进入2024年,路北区文体局积极引导多方志愿服务力量参与公共文化服务,通过广泛开展“文化进基层惠民演出”,为群众提供“自下而上、以需定供”

的互动式、菜单式服务,增强群众的文化获得感和生活幸福感。

品牌输送,“一站式”供给。成功举办了2024年“彩色周末”社区消夏文艺晚会启动仪式暨“文化进基层惠民演出”示范性展演活动,为群众搭建展现自我、学习交流的平台,持续推进优质公共文化服务深入百姓生活;创新推出“我们的节日·端午”非物质文化遗产项目宣传展示展演暨“优秀传统文化进社区”系列活动启动仪式,让群众在家门口畅享非遗;走进“和美乡村”大官庄村开展河北省文化进基层惠民演出暨路北区“四季村晚”示范点展示活动,有效推动“文化进基层”惠民演出品牌深入人心。同时,让艺术融入日常生活,走近市民游客,广泛开展路北区“遇见艺术”文化惠民演出进培仁历史文化街区等融合性演出10余场次,推动文化活动真正鲜活、生动、丰富起来,为文旅深度融合发展注入澎湃动能。

嵌入式实施全民健身亮点工程 打造群众身边“体育生态圈”

加强群众身边的体育服务网络建

设,多维度扩大健身设施有效供给,完善10分钟健身圈。通过垂直指导,帮助社区制定实施方案,统筹推进体育设施建设工作开展,截至目前,千余件健身器材已覆盖到全区,成为了人民群众参加健身锻炼的主阵地,为人民群众就近、就地健身提供了有力保障。通过整合体育场地,构建“连成线、形成面、结成网”的体育空间布局,实现健身圈全覆盖,让老百姓从家里步行10分钟,在1公里范围内就可以找到体育公园、健身广场、健身步道、晨晚练点等便民体育设施,体育融入生活已成为生动现实。

高标准创推精品赛事赋能 助力打造“赛事之城、圆梦之城”

今年以来,路北区深挖境内外资源,引导全社会参与,大力引进国际级、国家级等高端品牌赛事,已举办赛事活动80余场,其中国家级赛事4场,省级1场,县区级60余场,逐步形成路北区特色赛事体系,营造城市浓厚赛事氛围。精心筹办精品赛事,让更多全省有名、全国有位的赛事活动落户路北,先后组

织举办第四届全国县域足球赛、“双争有我 活力河北”2024年“国茂府”京津冀俱乐部搏击联赛、京津冀电子竞技大赛王者荣耀挑战赛、全国攀岩之星等4场国家级赛事,河北省跆拳道协会“冠军品质”联赛唐山分站赛省级赛事;全力组织综合性赛事,举办了滑雪锦标赛、唐山市青少年击剑系列赛(第一站)、京津冀少儿自由搏击比赛等,通过体育赛事丰富路北区群众体育生活,拓展城市影响力,提升城市形象;积极举办群众性赛事活动,已组织开展全民健身日系列活动、健身操舞大赛、足球进社区、羽毛球比赛、乒乓球比赛等,参与人数数万之众,形成全民参与的体育盛会。

下一步,路北区将持续深入实施文体惠民工程,积极谋划、主动作为,依托“有文化、有温度、有颜值”的特色文体活动和完善的文体设施实现公共文化服务与群众文化、审美、健康生活需求的有机匹配、双向奔赴,持续释放文旅融合新能量,不断擦亮路北区高质量发展的“文旅样板”、彰显“文旅担当”。(路北)

安全生产月 我们在行动



今年6月是第23个全国“安全生产月”,路北区城管局联合中国二十二冶集团有限公司唐山项目部于6月23日举办了一场有限空间事故应急救援演练。

演练模拟了建筑工地管道作业中人员突然晕厥的情景。通过各应急小组的紧密配合和高效协作,整个救援过程井然有序,人员得到了及时有效的救治,演练达到了预期效果。职工在此次演练中,安全意识得到了明显提升,辨识有限空间安全风险和处置突发事件的能力明显增强,应急救援队伍的战斗力也得到了锤炼,抢险体系建设得到了不断完善。

李奕兵 孙秋文 文/摄

宁泽社区为环卫工人送清凉

本报讯 近日,龙东街道宁泽社区联合文旅央厨公司为烈日炎炎下辛苦工作的环卫工人们送去夏日的清凉和关爱。

志愿者们详细了解环卫工人的工作生活情况,倾听他们的需求,叮嘱他们在日常清扫工作时要注意防暑降温,合理安排工作时间,尽可能避开高温时段,防止高温中暑,确保自身安全。并为环卫工人们送去了酸梅汤和西瓜等日常降温物品,感谢他们在高温天气为城市的整洁与环境的美化作出的贡献。

(奕兵 丁亚楠)



唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办
路北区融媒体中心 承办



以笔绘心 以画逐梦

市十二中学生优秀作品展在区文化馆举办

本报讯 路北区文化馆秉承社会主义核心价值观,致力于推动文化艺术的繁荣与发展。6月24日,该馆与市第十二高级中学联合举办“以笔绘心 以画逐梦”——市第十二高级中学优秀学生作品展。

此次展览展出的第十二高级中学学子们的素描与色彩作品展现了新时代青年的艺术才华与对美好生活的追求。展览汇聚了第十二高级中学学生们的精心之作,每一件作品都是他们心血与智慧的结晶。从细腻的素描到绚丽的色彩,每一种风格都展现了学生们对艺术的不同理解和追求,反映了青年的创新精神与时代风貌。每幅画背后

都有一个青春的故事,等待着观众去发现、去感受,共同见证青年一代的成长与进步。

作为路北区文化的重要阵地,路北区文化馆始终坚持以人民为中心的发展思想,为广大市民提供高质量的文化服务。此次与唐山市第十二高级中学的合作,不仅为学生们提供了一个展示才华的平台,也为市民朋友们带来了一场视觉与心灵的盛宴。通过这样的文化交流活动,能够激发更多人对艺术的热爱,促进文化的繁荣与发展,为构建和谐社会贡献力量。此次展览时间为6月24日至8月31日。

(孙晓莹 杨文进)

东新村街道

“七一”邻里同欢庆 党情民心韵同弦

本报讯 为庆祝中国共产党成立103周年,东新村街道钢城春邑社区联合东新村街道社工站组织开展“七一邻里同欢庆 党情民心韵同弦”新时代邻里节暨建党节文艺演出主题活动。本次活动旨在弘扬党的精神,增进邻里之间的友谊与互动,让社区的每个角落都洋溢着和谐与欢乐的氛围。

活动首先公布了6月份区级文明标兵并为文明标兵甘霖颁发荣誉证书。随后,精彩的文艺演出拉开帷幕。演员们用深情的歌声、优美的舞蹈、大合唱等形式,回顾了党的光辉历程,歌颂了党的丰功伟绩,表达了对党的无限热爱和对祖国的美好祝福,引得台下观众阵阵的掌声和欢呼声。

在活动现场的另一侧,在社工的引导下,居民免费视力检查服务也在有

序进行。唐山爱童眼科医院专业的医护人员认真地为每一位居民进行视力检测,并耐心地解答他们关于眼部健康的疑问,提供科学的护眼建议。这一贴心的服务受到了居民们的广泛好评,让大家在家门口就能享受到便捷的医疗服务。为同时兼顾“一老一幼”,活动中还设有儿童涂鸦手工活动摊位,孩子们在家长的陪同下,尽情发挥创造力,用画笔在扇子上绘制出各种美丽的图案和色彩,亲手创造出一把属于自己的扇子。此次活动不仅让孩子们体验到了创作的乐趣,培养了动手能力和创造力,也增进了亲子关系。居民李大爷说:“作为一名普通的社区居民,我深切感受到近年来我们社区发生的巨大变化。特别是今天的邻里节活动,让我们在家门口就可以看演出、免费诊病,这多幸福啊。”

(刘鑫 徐慧)